ПАМЯТКА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Действия по спасению утопающего.


ПРАКТИЧЕСКИ все знают, что захлебнувшемуся в воде человеку нужно сделать «искусственное дыхание», но мало кому это под силу без специальной подготовки. Как правильно вернуть к жизни тонущего, если поблизости нет обученных людей?

· неопытному человеку лучше вообще никого не спасать, иначе это может кончиться плачевно. Зачастую в таком случае тонут оба;

· подплыв к утопающему, нужно избавиться от его «объятий». Для этого надо либо поднять ему руки и поднырнуть, либо использовать все возможные приемы, вплоть до ударов мужчинам ниже пояса. Вы сами должны держать тонущего, а не он цепляться за вас;

· самый оптимальный способ доставить человека на берег – лечь на спину, положить его голову себе на грудь и грести ногами. Голова утопающего должна быть над водой, поэтому тащить его за волосы или за ноги нельзя;

· добравшись до берега, нужно быстро освободить от стесняющей одежды (полностью снимать её не следует);

· очистить полость рта пострадавшего и удалить воду из дыхательных путей, легких, желудка. Для этого пострадавшего положить на живот, голову повернуть набок и поднять за туловище так, чтобы желудок был выше головы;

· далее положить пострадавшего на землю, а под шею положить валик, сделанный, например, из одежды. Положение ног при этом не имеет значения;

· приступить к «искусственному дыханию» и массажу сердца. Если у пострадавшего судорожно сжаты челюсти, то можно делать искусственное дыхание способом «изо рта в нос» или разжать челюсти, просунув пальцы (чайную ложку, отвертку) за коренными зубами;

· если вы один, то сначала сделайте 10-12 нажатий на грудину ладонями рук, сложенными «бабочкой». Руки при этом не должны быть согнуты в локтях. Потом 2 раза выдохните воздух в рот захлебнувшемуся. Если брезгуете прикасаться к нему губами, можно положить на его губы марлю, платок, кусок ткани, предварительно сделав по центру дырку 2-3 см;

· частота нажатий на грудину составляет примерно 60-80 раз в минуту, для детей 80-90;

· искусственное дыхание и непрямой массаж сердца нужно проводить до тех пор, пока человек не станет подавать признаки жизни, или до приезда «скорой», которую вызвать необходимо сразу же;

· вдвоем оказывать помощь легче – один делает искусственный массаж сердца, другой – искусственное дыхание. 5-6 нажатий на грудину чередуется 1 выдохом;

· в спасении тонущего самое главное – быстрота действий. На всю операцию, включая доставку тела на берег, можно потратить не больше пяти минут. Затем начинают разлагаться клетки головного мозга, и даже спасенный человек может остаться слабоумным. Если же прошло более двадцати минут, то шансов на то, чтобы вернуть утонувшего к жизни, нет.
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