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26ОНД по Кочёвскому, Гайнскому и Косинскому МР КПО
 	По состоянию на 30 июня текущего года в Кочевском районе произошло 6 пожаров, 4 пожара -  по причине неосторожности при курении в нетрезвом виде. С начала года на пожарах, возникших по причине курения в нетрезвом виде погиб 1 человек, как самих «нетрезвых курильщиков», так и членов их семей.  Статистика более чем тревожная, неконтролируемое употребление алкоголя и, как «неотъемлемый элемент», курение, если и не приводит по каким-либо счастливым обстоятельствам (бдительность членов семьи, соседей, оперативная с риском для жизни работа пожарных и т.п.) к гибели, то обязательно приводит к большому материальному ущербу. Сами виновники лишаются крова, и заставляют страдать своих близких. Огнем уничтожаются полностью деревянные дома со всеми надворными постройками. Да и окружающие не в восторге от соседства, которое связано с опасностью для их жизни.


Приведем характерные пожары, происшедшие по причине неосторожность при курении в нетрезвом виде в 2014 году в Кочевском районе, они достаточно показательны.


01 марта 2014 г произошёл пожар в д.Отопково Пелымского сельского поселения. В результате пожара  повреждено строение жилого дома изнутри. Хозяин задохнулся в дыму.


      Жизни людей уносят эти страшные пожары, происшедшие по вине «нетрезвых курильщиков», которые, как правило, употребляют  спиртосодержащие продукты.












































