Детям о пожарной безопасности

«Чтобы не сгореть!».

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Пожар – это страшное несчастье. Его последствия измеряются не только деньгами, но и человеческими жизнями. Но если полностью следовать всем правилам противопожарной безопасности, этого можно избежать.

Помните! Чтобы не возник пожар, осторожно обращайтесь с огнем.

Все вы знаете, что «спички детям не игрушка. И это действительно так. Не балуйтесь со спичками, и не давайте шалить подобным образом своим друзьям.

Без присутствия взрослых не зажигайте спички и свечи. 

Подвалы, сараи и чердаки – не лучшие места для игр, а тем более, если эти игры с огнем. 

В темное время суток не ходите по деревянным постройкам, а если все же придется – воспользуйтесь электрическим фонариком. 

Электроприборы, включенные в сеть, нельзя оставлять без присмотра, потому что они часто становятся причиной пожара. 

Игры с электронагревательными приборами опасны для здоровья, а, в некоторых случаях, и для жизни. 

Ребята! Эти правила никогда нельзя забывать. рассказывайте о них своим товарищам и требуйте, чтобы они их тоже соблюдали. Так вы можете спасти свой дом, школу, лагерь и другие помещения от возгорания, и окажете неоценимую помощь в деле предупреждения пожаров работникам противопожарной службы.

Однако не всегда удается предотвратить пожар. Случается, что независимо от наших стараний по профилактике пожаров, возгорание все же происходит. Поэтому, нужно быть готовым к такой ситуации, чтобы не растеряться и действовать быстро и уверенно. Только так вам наверняка удастся спастись от огня, и помочь своим друзьям и близким.

Хорошенько заучите, и никогда не забывайте правила, которые помогут вам, если вдруг случится пожар:

Спички и зажигалки предназначены для хозяйственных нужд. Они не могут служить предметом для игр, и без надобности их брать и вовсе не стоит. 

Даже одна маленькая искорка может стать причиной большого пожара. Поэтому не допускайте возникновения даже небольшого огня в помещении. 

Оставшись в квартире один, не включай телевизор. 

Если в квартире начался пожар, а взрослых нет, убегай подальше от огня. Если квартира не закрыта, не задумываясь, уходи из квартиры. 

Убегая из горящей комнаты, не забудь закрыть дверь, чтобы огонь не распространился по всей квартире. 

Если дверь дома закрыта, и выйти нет никакой возможности, кричи в окно, зови на помощь. 

Даже если вам очень страшно находиться в горящей квартире, не надо прятаться под кровать, в шкаф или другие тайные места, ведь пожарным будет очень трудно вас тогда найти и спасти. 

Если вы обожгли на огне руку, подставьте ее под поток холодной воды, и зовите взрослых на помощь. 

Если загорелась ваша одежда, падайте на землю или пол, и катайтесь по нему, пока огонь полностью не погаснет. 

Если пожар в вашем подъезде, не выходите из квартиры. Откройте балкон, окно или хотя бы форточку и зовите на помощь. 

Если в доме пожар, не пользуйтесь лифтом. Он может остановиться между этажами, а вы окажетесь в самой настоящей ловушке. 

Тушить пожар – дело взрослых, но вызвать пожарников может любой ребенок. Хорошенько заучите номер пожарной охраны. Он не сложный «01». А если у вас есть сотовый телефон, набирайте «112», четко и спокойно произнесите свое имя и адрес, опишите ситуацию, и будьте уверены, к вам на помощь придут обязательно.
В каждом доме должен быть установлен хотя бы один дымовой пожарный извещатель

Купите автономный пожарный извещатель в специализированном магазине и установите его на каждом этаже Вашего дома. Это недорогая защита для Вас и Вашей семьи. Установленная система пожарной сигнализации удваивают Ваши шансы на выживание. Ежемесячно чистите извещатель от пыли и не реже чер раз в год меняйте батареку. Сами извещатели и др. оборудование должно быть заменено через десять лет, либо по рекомендации производителя.

Электричество как источник пожара

Никогда не перегружайте сеть электрическими приборами. Не протягивайте электрический кабель по полу, под коврами и местах с высокой посещаемостью. Немедленно отключайте приборы от сети, если почувствуете, что прибор издает непрятный запах или видны искры. Затем пригласите квалифицированного мастера по ремонту, либо замените прибор на новый.

Использование отопительных приборов

Используя отопительные приборы следуйте инструкциям производителя. Перегрев, необычный запах и искры признаки того, что прибор должен быть отключен от сети, заменен или отремонтирован. Отключайте прибор от сети, когда он не используется. Используйте защитные колпаки (крышки), для предотвращения получения ожогов от нагреваемых поверхностей, особенно если в доме есть дети.

Альтернативные отопители

Для переносных обогревателей, требуется пространство. Держите вдали от обогревателя горюче вещества.

Держите огнонь в камине с помощью экранов и ежегодно пользуйтесь услугами трубочиста. Скопление креозота может воспламенить дымоход, который затем может распространится в пожар.

Обогреватели и тепловые пушки работающие на топливе необходимо испольвать только в крайних мерах. Всегда используйте топливо предписанное изготовителем. Производите дозаправку только в оствышем состоянии обогревателя.

Спринклерное пожаротушение дома

Использование спринклерного тушения в сочетании с работающей системой пожарной сигнализации, Ваши шансы на выживание значительно увеличиваются. Использование системы спринклерного тушения увеличит стоимость такого жилья, но в то же время снизит ставку страхования.

План эвакуации

Распланируйте план эвакуации из каждого помещения в вашем доме. Спасаясь от огня всегда держитесь ближе к полу и никогда не открывайте двери, горячие на ощуп. Выберите место встречи после спасения из горящего здания. Затем завите на помощь.

Контроль за детьми

Дети до пяти лет, по своей природе очень любопытны, их любопытные взгляды так же жадно стремятся к огню. Не разрешайте играть со спичками и зажигалками. Трагично, но с каждым готом растет число погибших детей в пожарах. Объясните детям, что огонь является инструментом, а не игрушкой.

Забота о пожилых людях

Ежегодно пожилые люди погибают в пожарах, мноие из этих жертв можно было избежать. Пожилые люди особенно уязвимы, так как многие живут в одиночистве и не могут быстро реагировать при чрезвычайной ситуации.

Каждый год сотни жителей России погибают от воздействия окиси углерода и тысячи людей попадают в реанимацию.

Что такое угарный газ?

Угарный газ, или как его еще называют (двуокись углерода), является токсичным газом, не имеющим цвета и запаха. Его невозможно увидеть или почувствовать вкус запаха, он может убить Вас прежде чем Вы осознаете это.

Угарный газ может поступать из следующих источников: газовые приборы, грили, дровяные печи и камины, а так же выхлопы автотранспортных средств.

Защити себя и свою семью от отравления угарным газом

Симптомы на более ранней стадии воздействия двуокисью углерода, можно сравнить с симптомами гриппа. Отравление обычно сопровождается следующими симптомами: головная боль, головокружение, дезориентация, тошнота и усталость. В зависимости от концентрации и продолжительности воздействия угарным газом, симптомы могут возникнуть в разное время у разных людей, это зависит от возраста и общего состояния здоровья.

Медицинские эксперты считают, что не рожденные дети, младенцы, дети, пожилые люди и люди с сердечной и легочной недостаточностью наиболее уязвимы отравлением угарным газом.

Вы можете защитить себя и свою семью, выполнив несколько простых шагов.

Установите хотя бы один сигнализатор двуокиси углерода со встроенной звуковой сигнализацией в районе спален. Убедитесь, что сигнализатор имеет сертификат пожарной безопасности ССПБ. Газовый сигнализатор измеряет уровень двуокиси углерода и при необходимости включает звуковую сигнализацию, если уровень CO2 будет выше среднего для здорового взрослого человека. Возможно при срабатывании газового анализатора Вы еще не будите испытывать описанные выше симптомы, но это не значит, что опасности нет. 

С помощью квалифицированных специалистов проверяйте газовые приборы, печи и камины, а так же системы вентиляции и дымоходов, по крайней мере один раз в год. 

Никогда не используйте газовые приборы для поддержания тепла в квартире, т.к. пламя сжигает кислород и повышается уровень CO2. 

Никогда не оставляйте автомобиль с включенным двигателем в гараже. Даже при открытых воротах, циркуляция воздуха не обеспечит достаточного притока кислорода. 

Какие действия мне необходимо предпринять, при срабатывании анализатора CO2?

Что нужно делать, если сработал газовый анализатор в зависимости от Вашего самочувствия и самочувствия окружающих.

Если никто не чувствует себя плохо:

Отключите сигнализацию. 

Выключите все источники горения, в том числе потушите печи и камины. 

Проветрите дом свежим воздухом, открыв окна и двери. 

Вызовите квалифицированного специалиста для определения причин и источника накопления CO2. 

Если кто-то или Вы чувствуете себя плохо:

Эвакуировать немедленно всех жильцов. 

Определите скольким жильцам плохо и их симптомы. 

Позвоните в неотложную скорую помощь, и сообщите диспетчеру количество людей которые себя плохо чувствуют, а так же в пожарную службу. 

Не возвращайтесь в дом без разрешения представителя пожарной охраны. 

Вызовите квалифицированного специалиста для ремонта источника CO2.

Общие требования безопасности

При проведении занятий и в свободное время учащиеся должны знать и соблюдать требования пожарной безопасности установленные «Правилами пожарной безопасности в Российской Федерации» и настоящей инструкцией разработанной на их основании.

Старшеклассники обязаны знать места расположения первичных средств пожаротушения и правила пользования ими.

Учащиеся обязаны знать план и способы эвакуации (выхода из здания) на случай возникновения пожара, утвержденный руководителем учреждения.

При возникновении возгорания или при запахе дыма немедленно сообщить об этом преподавателю или работнику учреждения.

Учащиеся обязаны сообщить преподавателю или работнику учреждения о любых пожароопасных ситуациях.

Запрещается

Приносить и пользоваться в учреждении легковоспламеняющимися, взрывоопасными, горючими материалами 

Оставлять без присмотра включенные в сеть электроприборы 

Разводить костры на территории учреждения 

Использовать пиротехнические средства 

Курить на территории учреждения 

Действия учащихся в случае возникновения пожара

При возникновении пожара (вид открытого пламени, запах гари, задымление) немедленно сообщить работнику учреждения.

При опасности пожара находится возле учителя. Строго выполнять его распоряжения.

Не поддаваться панике. Внимательно слушать оповещение по учреждению и действовать согласно указаниям работников учебного заведения.

По команде учителя (преподавателя) учреждения эвакуироваться из здания в соответствии с определенным порядком. При этом не бежать, не мешать своим товарищам, помогать малышам и одноклассникам.

При выходе из здания находиться в месте, указанном учителем (преподавателем).

Внимание! Без разрешения администрации и педагогических работников учреждения учащимся не разрешается участвовать в пожаротушении здания и эвакуации его имущества.

Обо всех причиненных травмах (раны, порезы, ушибы, ожоги и т.д.) учащиеся и их одноклассники обязаны немедленно сообщить работникам образовательного учреждения.

Что делать во время пожара?

Пожар в квартире

Пожары в жилом секторе - самые многочисленные. При пожаре в квартире надо: 

Если пожар начался из-за электроприбора или горит проводка, отключите электроэнергию. Тушить горящий прибор лучше не водой, а накрыв его одеялом. ОСТОРОЖНО! Телевизор может взорваться, поэтому находиться слишком близко от него не стоит. 

Если от плиты загорелась кухонная утварь, шторы или полотенца, тушите огонь тряпками, обернув руки мокрым полотенцем. Небольшое возгорание на кухне можно ликвидировать с помощью крупы, соли или стирального порошка. 

Звоните пожарным по тел. 01. Сообщите адрес, причину вызова и наиболее короткую дорогу к вашему дому. 

Срочно покиньте горящее помещение. Если это невозможно, уплотните двери и окна в одной из комнат мокрой тканью, чтобы не дать просочиться едкому дыму. Это исключит еще и доступ кислорода, если в помещении есть открытый огонь. Самое безопасное место в горящем жилище - балкон (если дверь плотно закрыта). 

Горит машина

Автолюбители могут стать погорельцами в нескольких случаях: если загорелось разлитое под автомашиной топливо, загорелся мотор, пожар возник в салоне, автомобиль вспыхнул в результате ДТП.

При возникновении огня нужно: 

Применить автомобильный огнетушитель. Им тушат вспыхнувшую лужицу бензина, пожар под капотом, салон. Если горит мотор, открывайте капот машины осторожнее: доступ воздуха может заставить огонь вспыхнуть с новой силой. Лучше открывать капот на расстоянии, используя палку или монтировку. Пену из огнетушителя нужно направлять в сам очаг возгорания. 

Если это не помогло, накройте машину брезентом, сбейте пламя, забросайте его песком, землей, залейте водой. 

ОСТОРОЖНО! Если вам не удалось потушить огонь быстро, срочно отходите на безопасное расстояние, иначе может взорваться бензобак. Опасная зона - 10-15 метров. Ни в коем случае не садитесь в горящее авто и не заводите его! 

Если горит чужой автомобиль, а в его салоне находится человек (двери заклинило или водитель без сознания), срочно взломайте двери машины, выбейте стекла - нужно немедленно вызволить пострадавшего из огненной ловушки! 

Если рядом с горящей машиной находятся другие автомобили, поливайте их водой до приезда пожарных, чтобы пламя не перекинулось на них. 

Горит человек

Вернее, конечно, горит не сам человек, а сначала его одежда. Ни в коем случае не давайте ему бежать! От этого огонь только сильнее разгорится. Человек от боли впадает в состояние шока и не контролирует свои действия. Нужно помочь ему: 

Повалите его на землю, сбейте пламя. Можно залить огонь водой, забросать горящего человека снегом, если дело происходит зимой, накрыть несчастного плотной тканью или одеждой, оставив голову открытой, чтобы человек не задохнулся от продуктов горения. Если под руками ничего нет, катайте горящего по земле, чтобы сбить огонь. 

После этого немедленно освободите пострадавшего от тлеющей одежды! Не мажьте ожоги, просто наложите сухую марлевую повязку и вызовите "скорую". 

Чего нельзя делать?

Открывать окна и двери: приток свежего воздуха поддерживает горение. Разбивать окно нужно только в том случае, если собираетесь из него выскочить (если этаж невысокий). 

Тушить водой электроприборы, включенные в сеть. 

Ходить в задымленном помещении в полный рост: дым всегда скапливается в верхней части комнаты или здания, поэтому лучше пригнуться или лечь на пол, закрыв нос и рот платком. 

В задымленном подъезде двигаться, держась за перила: они могут привести в тупик. 

Пытаться покинуть горящий подъезд на лифте (он может выключиться в любой момент, и вы окажетесь в ловушке). 

Прятаться во время пожара (под диван, в шкаф): от огня и дыма спрятаться невозможно. 

Смазывать ожоги маслом. 

Бороться с огнем самостоятельно, не вызывая пожарных.
ПАНИКА - ДРУГ ПОЖАРА

Не паникуйте! Это главный принцип поведения в чрезвычайной ситуации.

Действуйте четко, быстро, спокойно.

Сообщите пожарным ваш адрес, короткую дорогу к вашему дому (офису), назовите этаж, где произошло возгорание, четко расскажите, что конкретно горит (кабинет, квартира, подвал, чердак, подъезд), сколько людей в здании, представьтесь, назовите номер своего телефона.
Твои действия в квартире, если дома нет взрослых.

1. Если выйти из помещения невозможно. (Приложение 1, слайд 12)

Оцени обстановку, убедись в наличии опасности и определи, откуда она исходит. 

Вызови пожарную охрану по телефону 01. 

Сообщи о пожаре соседям, отключи газ, электроэнергию, по возможности закрой окна и двери. 

Немедленно покинь помещение, иди в сторону противоположную пожара. 

Двигайся к выходу или в сторону не задымленной лестничной клетки. 

2. При выходе через задымлённый коридор. (Приложение 1, слайд 13)

Накройся мокрой плотной тканью, полотенцем, одеялом. 

Дыши через мокрые носовой платок, ткань, одежду. 

Двигайся к выходу пригнувшись или ползком - внизу дыма меньше. 

3. При пожаре в доме. (Приложение 1, слайд 14)

Вернись, плотно закрой входную дверь. 

Дверные щели и вентиляционные отверстия заткни мокрыми тряпками. 

Подавай сигналы спасателям через окно куском яркой ткани или фонариком. 

При задымлении помещения или повышении температуры выйди на балкон, плотно закрой за собой дверь. 

Как надо вести себя при пожаре

Самое главное во время пожара – не паниковать, а вспомнить то, чему обучали ранее.

Признаки начинающегося пожара

В жилых домах и подсобных постройках пожар может быстро охватить большую площадь только в тех случаях, когда в помещении воспламенятся пролитые горючие жидкости (например, падение на пол керогаза). В газифицированных домах это может иметь место при взрывообразной вспышке газа. В жилых домах пожар чаще всего начинается с появления незначительного пламени, которому предшествует более или менее продолжительный период нагревания или тления твердых горючих предметов.

Наличие запаха перегревшегося вещества и появление легкого, сначала едва заметного, а затем все более сгущающегося и действующего на глаза дыма - это первые верные признаки пожара. Электрические провода, постепенно нагреваясь при перегрузке, сначала "сигнализируют" об этом характерным запахом резины, а затем изоляция воспламеняется и горит или тлеет, поджигая расположенные рядом предметы. Одновременно с запахом резины может погаснуть свет или электрические лампы начнут гореть вполнакала, что иногда также является признаком назревающей опасности загорания изоляции электропроводов.

Когда в помещении, где начался пожар, имеется усиленная вентиляция (открыто окно, дверь на балкон), находящиеся в соседних комнатах люди иногда узнают о начавшемся пожаре не по дыму или запаху гари, а по потрескиванию горящего дерева, похожему на потрескивание горящих в печке сухих дров. Иногда слышен свистящий звук, могут быть видны отблески пламени.

О горении сажи в трубе иногда узнают по гудящему звуку, похожему на завывание ветра, и по смолистому запаху горящей сажи.

Знание признаков начинающегося пожара в жилом доме помогает своевременно обнаружить и принять меры к его ликвидации.

Обнаружив начинающийся пожар, необходимо в первую очередь возможно скорее уведомить об этом пожарную охрану. Следует иметь в виду, что чем скорее приедут пожарные, тем легче и с меньшим ущербом будет прекращен пожар. Пожарную команду нужно вызвать также при появлении даже небольшого количества дыма в доме, когда есть опасность возникновения пожара в недоступном для осмотра месте или если невозможно установить причину появления дыма.

Распространению пожара в жилом доме чаще всего могут способствовать вентиляционные каналы, окна и двери, через которые поступает свежий воздух, дающий дополнительный приток кислорода, способствующего развитию пожара. Вот почему не рекомендуется разбивать стекла в окнах горящего помещения и оставлять открытыми двери в соседние помещения.

Если пожар был замечен поздно и имеющихся огнетушащих средств недостаточно, нужно принять меры к тому, чтобы задержать распространение огня. Для этого необходимо по возможности плотно закрыть все двери, окна в помещении, где начался пожар. Заложить щели между полом и дверью можно мокрой тканью, перекрыть газ, отключить электроэнергию. Если дом или квартира заполняются дымом, дышать надо через мокрую ткань, а двигаться как можно ближе к полу (там меньше дыма). Следует помнить, что дети, испугавшись огня или дыма, могут спрятаться в укромных местах (под кроватью, в шкафу) и не отзываться на незнакомые голоса.

Прежде чем открыть закрытую дверь в горящем доме, дотроньтесь до нее обратной стороной ладони. Не открывайте ее, если вы почувствуете, что дверь теплая - за ней огонь. Постарайтесь вывести из горящего дома (квартиры) находящихся там людей. Не пытайтесь захватить с собой ценные вещи и другое имущество.

Выбирайте как можно более безопасный путь эвакуации и постарайтесь не паниковать. Не пользуйтесь лифтами во время пожара. Спускайтесь только по лестницам. Никогда не бегите наугад. По прибытию пожарных полностью подчиняйтесь их командам. Не заходите обратно в горящее помещение до тех пор, пока пожарные не скажут, что опасность миновала.

А что делать, если огонь отрезал путь к выходу? Главное постарайтесь сохранить спокойствие. Уходите в дальнюю от горящего помещения комнату, плотно закрывая за собой все двери. Откройте окно и постарайтесь привлечь внимание прохожих криками о помощи. Услышав вас, они вызовут пожарную охрану.

Если ваша квартира расположена невысоко и вам угрожает непосредственная опасность, то выбирайтесь через окно. При этом вылезайте вперед ногами, держась руками за окно, опустите тело, максимально приблизившись к земле, а затем прыгайте.
Пожар в квартире

Большая часть всех зафиксированных пожаров, приходится на жилые дома. Причины их возникновения достаточно тривиальны: обветшавшие коммуникации, поврежденная электропроводка, оставленные без присмотра включенными электроприборы и не затушенные сигареты.

Если у вас или ваших соседей случился пожар, самое главное, не впадать в панику. Первым делом вызовите пожарную службу. До приезда спасателей, самостоятельно оценить обстановку. Подумайте, что могло стать причиной возгорания.

Возможно, в результате короткого замыкания загорелся какой-либо электроприбор, включенный в розетку. В таком случае необходимо его обесточить: вытянуть шнур из розетки или отключить в электрощитовой рубильник.

Помните! Горящий телевизор, помимо прочего, выделяет вместе с угарным газом множество токсинов, небезопасных для человека. Поэтому, если в комнате есть люди, следует их немедленно вывести на свежий воздух. Чтобы погасить пылающий телевизор, набросьте на него сверху какую-нибудь плотную ткань, например, покрывало. Это прекратит доступ кислорода, и огонь начнет гаснуть. Если поблизости не удалось найти никакой материи, или она не помогла затушить электроприбор, залейте телевизор водой через отверстия в задней стенке. Соблюдайте при этом технику безопасности. Не наклоняйтесь над кинескопом, так как он может взорваться. Аналогичные действия до приезда пожарных следует выполнять и в случае возгорания других электроприборов.

Если пожар локализовался в одной из комнат, первым делом плотно закройте межкомнатную дверь. Таким образом, вы помешаете распространению огня по всему дому. Уплотните дверь влажными тряпками. Это остановит проникновение дыма в остальные жилые помещения. Если помещение уже сильно задымлено, опуститесь как можно ниже, передвигайтесь по нему, пригнувшись или даже ползком. Так вам удастся избежать отравления угарным газом.

Широко распространено мнение, что самым лучшим средством против огня является вода. Однако, это не совсем так. Вода сама по себе особого воздействия иметь не будет. Наиболее эффективное средство – огнетушитель, а в случае его отсутствия – мокрая ткань, песок, и даже земля из цветочного горшка.

Если вы понимаете, что ликвидировать возгорание собственными силами не удается, не задумываясь, уходите. Если еще позволяют обстоятельства, заберите из квартиры все самое ценное: документы, деньги, украшения, и быстро направляйтесь к входной двери. Если же огонь и дым препятствуют выходу через дверь, воспользуйтесь балконом или просто открытым окном. Кстати эти места в горячей квартире самые выигрышные. Даже в том случае, если спрыгнуть из окна не представляется возможным, вы всегда будете иметь приток свежего воздуха, а пожарным будет проще вас заметить и спасти.

Постарайтесь, выскакивая на балкон, захватить что-нибудь из теплых вещей, если на улице не жарко. Балконную дверь не стоит открывать резко, торопясь, сделать это надо как можно медленнее, чтобы приток свежего воздуха в большом количестве не усилил пламя. Выйдя на балкон, за собой плотно закройте дверь.

Если есть такая возможность, спускайтесь вниз через пожарные люки или по смежному балкону переберитесь к соседям. А вот спускаться по простыням веревкам, связанным вещам или водосточным трубам не стоит, а тем более спрыгивать вниз.

Еще один путь к спасению-через окно. Подойдите к окну и позовите на помощь. Убедившись, что ваш призыв был услышан, уплотните дверь тряпками, ложитесь на пол в том месте, где наименьшее количество дыма и ждите пожарных. До получаса можно пролежать таким образом, а за это время наверняка последует помощь.

Если пожар случился в одной из квартир многоэтажного дома, следует с особой осторожностью отнестись к нему соседям с верхних этажей, так как огонь и дым распространяется снизу вверх.

Пожар на кухне или на балконе

Наиболее масштабные возгорания наблюдаются на кухне и на балконе. Это те места, где, как правило, сосредоточены старые вещи, масляные вещества. Поэтому, совершенно логично, что именно здесь наблюдаются наиболее масштабные возгорания, потушить которые не так уж и легко.

Не стоит забывать, что опасно хранить на кухне, а также на балконе легковоспламеняющиеся вещества, старые тряпки, не смотря на то, что вы, возможно, считаете эти помещения наиболее приемлемыми для подобных вещей.

Причиной сильнейшего пожара на балконе может стать всего один окурок, небрежно брошенный соседом вниз, но сменивший направление под воздействием ветра. Если, ссылаясь на застекление балкона, вы утверждаете, что с вами такое в принципе не может произойти, вы недооцениваете опасность. Ведь у каждого застекленного наглухо балкона, есть хоть одна небольшая форточка, которая, время от времени, все же бывает открытой. А этого вполне достаточно, чтобы не затушенный окурок оказался на вашем балконе и стал причиной серьезного пожара.

Если все же имеется необходимость осуществлять хранение каких-либо вещей на балконе, следует изготовить металлические ящики, куда все и складировать. Кроме того, наготове всегда должно стоять ведро с песком. Не поленитесь принести его на балкон. Это дело двух-трех минут, а впоследствии именно оно убережет ваше имущество от уничтожения.

Кухня является настоящей зоной повышенной пожароопасности. Шансов чему-то загореться здесь гораздо больше, чем в любом другом месте квартиры, так как тут постоянно присутствует открытый огонь. Этот факт и диктует свои правила.

В первую очередь, не захламляйте кухню старыми вещами, макулатурой, любыми другими предметами, которые даже теоретически могли бы послужить распространению огня.

Во-вторых, не держите в непосредственной близости от огня упаковки с маслом и другими легковоспламеняющимися веществами.

В-третьих, следите за вашими занавесками, особенно если существует вероятность, что при дуновении ветра они окажутся вблизи плиты, причем как газовой, так и электрической, ведь всего доли секунды достаточно для того, чтобы они вспыхнули.

Но что делать, если пожар уже возник?

Если загорелось масло на сковороде или в кастрюльке с низкими бортами, а это одна из самых распространенных причин происхождения пожара, первым делом следует остановить подачу газа или электроэнергии к плите. Затушить пылающую сковородку или кастрюлю поможет мокрая тряпка, наброшенная сверху, причем ткань категорически запрещено снимать до полного остывания масла, иначе доступ воздуха поможет огню разгореться вновь. Однако перед тем как все это произвести во избежание травм закрутите свои руки в мокрое грубое полотно (такое, всегда должно присутствовать на кухне). Если кипящее масло или жир попало на стены и пол, воспользуйтесь обычным стиральным порошком как порошковым огнетушителем. Помните, что водой заливать горящее масло не безопасно и не эффективно!

Когда снимаете горящую сковородку с огня, не забудьте поставить ее на огнеупорную поверхность. Пользуйтесь вытяжкой, которая не только уничтожит неприятные запахи, но и затянет лишний жир. Однако, не стоит забывать, что вовремя не почищенный фильтр вытяжки может легко воспламениться.

При перегреве плиты (в случае с электрическими плитами), прежде всего, необходимо ее отключить, а только потом положить на раскаленную спираль влажную тряпку.

Не забывайте, что кроме прочего, на каждой кухне имеются какие-либо электроприборы: фритюрница, электрочайник, микроволновая печь и т.д. Они также могут воспламениться в результате короткого замыкания. Не оставляйте их без присмотра!
Пожар во дворе

Чем особо опасен пожар во дворе, так это его быстрым распространением. Постоянный приток кислорода, легкий ветер и уже через пару минут с огнем становиться совладать невозможно.

Причинами пожаров во дворах чаще всего становятся неудачные попытки сжигания старой мебели, растительного и бытового мусора, тополиного пуха. Все это было бы лучше попросту вывезти со двора. Однако, если такой возможности не имеется, для данной процедуры заранее приготовьте специальное место вдали от построек. Очистите выбранный участок от сухой травы, мелких веток, опилок. Подготовьте ведра с песком, огнетушители, поливочные шланги. Не отходите при сжигании хлама надолго, постоянно держите ситуацию на контроле. Упустив момент, справиться с огнем будет очень трудно.

При возгорании как можно быстрее позвоните в пожарную охрану, четко и по делу расскажите что произошло. Не рассчитывайте исключительно на свои силы, ведь ущерб от пожара может быть оказан не только вам, но и другим людям, живущим во дворе. Позовите на помощь соседей и вместе с ними постарайтесь локализовать пламя. Самое главное на данном этапе – не дать огню распространиться, перекинувшись на деревянные постройки или находящиеся вблизи автомобили. Если рядом с пылающим двором оказалась чужая машина, и найти хозяина не представляется возможным, необходимо откатить ее как можно дальше и постоянно поливать холодной водой до тех пор, пока она не остынет. Нагретый огнем и не остуженный вовремя автомобиль может взорваться из-за своих баков с горючим.

Уберите со двора и балконов любые легковоспламеняющиеся предметы, например подсохшее белье, канистры с бензином и т.д. Оградите территорию от детей, в домах закройте форточки. По возможности сбросьте с себя одежду из искусственных материалов, так как она очень быстро воспламеняется.

Для тушения используйте все подручные средства. Засыпайте огонь песком, забрасывайте влажными тканями, заливайте водой, если конечно горят не масляные составы.

Если огонь все же приближается к жилым помещениям, эвакуируйте оттуда всех людей, по возможности захватите документы и ценные вещи.

В борьбе с огнем, помните, однако, и о своей безопасности. Если видите, что не в силах справится с огнем самостоятельно, лучше отступите. Имущество, в любом случае, не соизмеримо по стоимости с человеческой жизнью.

Используйте лучше это время для очистки проезда специальной техники пожарной службы.

Пожар в гараже

В гараже нельзя курить, хранить масляную ветошь, разводить костер, оставлять баллоны с газом. Эти важнейшие правила должны соблюдаться беспрекословно. Их нарушение неминуемо ведет к возникновению пожара.

Пожары в гаражах - исключительно опасные. Дело в том, что гараж находится, как правило, в составе гаражного кооператива, или окружен подобными постройками. Одиночно стоящие гаражи обычно расположены в непосредственной близости от домов. Таким образом, пожар в гараже чреват быстрым распространением огня на большие расстояния, и характеризуется трудностями в его тушении. А если учитывать тот факт, что большинство автолюбителей хранят в гараже емкости с горючим и различные масляные смеси, то проще пожар предотвратить, чем его потушить.

И все же, если пожар в гараже произошел, что следует делать?

Не теряя не секунды, вызывайте пожарные службы. До их приезда, первым делом трезво оцените обстановку. Если распространение огня сопровождается взрывами горючего, лучше не приближайтесь к горящим объектам. Если ситуация не отличается такой сложностью, попытайтесь определить первоисточник возгорания. В том случае, если причиной пожара стало замыкание электропроводки, попробуйте обесточить гараж. Если такой возможности не имеется, ни в коем случае для тушения огня не используйте воду, пытайтесь забросать источник возгорания песком.

Не стесняйтесь, зовите на помощь простых прохожих. Это увеличивает ваши шансы сохранить не только собственное имущество, но и автомобили других людей.

Из горящего гаража, первым делом, постарайтесь общими усилиями выкатить машину. Известите соседей по гаражам о случившемся, чтобы они также могли спасти свои автомобили, и, кроме того, вынести из гаражей легковоспламеняющиеся горючие вещества.

Постарайтесь остановить распространение огня на другие гаражи. Для тушения используйте песок, почву, огнетушители, воду (с осторожностью), любые подручные средства.

После приезда пожарных, выполняйте их указания.

Выясните у специалистов, если вам до этого не удалось найти самостоятельно, причину возникновения пожара. Если таковой станет замыкание в проводке или любая другая, не зависящая от соблюдения вами техники безопасности, возьмите заключение о причинах для его предоставления в страховую компанию. Если ваше имущество было застраховано, вам будет в полной мере возмещен ущерб.

Дым в подъезде

1. Позвоните в пожарную охрану.

2. Если дым не густой и Вы чувствуете, что дышать можно, то попробуйте определить место горения (квартира, почтовый ящик, мусоросборник и т.п.), а по запаху - что горит (электропроводка, резина, горючие жидкости, бумага и т. п.). 

3. Помните, что огонь и дым на лестничной клетке распространяются только в одном направлении - снизу вверх.

4. Если Вам удалось обнаружить очаг, то попробуйте его потушить самостоятельно или при помощи соседей подручными средствами.

5. Если потушить пожар не представляется возможным, то оповестите жильцов дома и, не создавая паники, попробуйте выбраться наружу, используя лестничные марши или через пожарные лестницы балкона. Проходя по задымленным участкам, постарайтесь одолеть их, задерживая дыхание или закрыв рот и нос влажным платком, полотенцем. 

6. Если дым идет из квартиры и оттуда слышны крики, то надо, не дожидаясь пожарных, выбить двери. Помните, что гореть может в прихожей, и есть вероятность выхода огня в подъезд, то есть прямо на Вас. И второе - взломав дверь, Вы тем самым усилите приток воздуха и соответственно горение. 

7. Если же, выйдя в подъезд, Вы попали в густой дым, то нужно немедленно вернуться в квартиру и плотно закрыть дверь. А дверные щели и вентиляционные отверстия, в которые может проникать дым, необходимо заткнуть мокрыми тряпками. Если дым все же проникает, то покиньте прихожую и закройтесь в комнате. И последнее, что Вы можете сделать - это выйти на балкон, и постараться привлечь к себе внимание. 

8. При наличии пострадавших вызовите скорую помощь.

9. Если Вы живете в здании повышенной этажности (10-й и выше), то здесь на случай пожара предусмотрены дополнительные меры по обеспечению Вашей безопасности. Это незадымляемые наружные лестницы, системы дымоудаления и внутренних пожарных кранов, автоматическая пожарная сигнализация в квартирах. За указанным оборудованием следует осуществлять контроль и в случае неисправности звонить в диспетчерскую РЭУ для принятия технических мер по ее устранению. В 9-этажных домах на лоджиях для эвакуации при пожаре предусмотрены металлические лестницы, поэтому напоминаем, что забивать и загромождать люки на лоджиях запрещается также, как и демонтировать лестницы.

Пожар в троллейбусе, автобусе, трамвае

1. Немедленно сообщите о пожаре водителю, попробуйте остановиться и открыть двери (используйте кнопку аварийного открывания). Попробуйте применить для тушения очага пожара огнетушитель и подручные средства. БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ! В троллейбусах и трамваях металлические части могут оказаться под напряжением в результате обгорания защитной изоляции проводов. 

2. При заблокировании дверей используйте для эвакуации аварийные люки в крыше и через боковые стекла. При необходимости выбейте обеими ногами стекла (либо твердым предметом). Если Вы удачно, без серьезных травм освободились, то по мере возможности помогите оставшимся и, в первую очередь, детям и престарелым.

3. В любом транспорте имеются материалы, выделяющие при горении ядовитые газы, поэтому покидайте салон быстро, закрывая рот и нос платком или рукавом. Выбравшись из салона, отойдите подальше, т.к. могут взорваться баки с горючим или произойти замыкание высоковольтной электрической сети. 

4. По телефону или через водителей проезжающих машин сообщите о пожаре в пожарную часть. Окажите помощь пострадавшим.
Если горит автомобиль

Будьте наблюдательны: пожар в машине легко распознать практически сразу. Если вам кажется, что стало пахнуть в салоне бензином или голой резиной, а из-под капота появилось непонятное задымление, остановитесь и покиньте автомобиль, ведь это первые признаки начинающегося возгорания.

Оцените ситуацию. Если возможный очаг возгорания по вашим предположениям находится под капотом, используя палку или монтировку осторожно, с боку, медленно приподнимите крышку капота. В ином случае, возможен сильный выброс пламени, что может повлечь за собой серьезные ожоги.

В случае обнаружения под капотом очага, воспользуйтесь для его тушения огнетушителем, направляя устройство непосредственно в область наиболее интенсивного горения.

Воспользуйтесь огнетушителем при тушении топлива, пролитого под машиной. Помните, что пену или порошок следует подавать в направлении от края поврежденной области к центру очага. Если не получается таким образом справится с пламенем, накройте его брезентом или забросайте рыхлой землей, песком, в общем любым подручным средством. Если нет препятствий для использования воды при тушении этого пожара, необходимо как можно быстрей найти по близости воду, зимой в качестве воды применяйте снег с обочины.

Приступая к тушению пожара, хорошенько вымойте руки от остатков масляных веществ и бензина, избавьтесь от промасленной одежды. Несколько секунд, потраченные на собственные меры безопасности, смогут в последствие сохранить вам жизнь.

Если вы понимаете, что вам не удастся самостоятельно справиться с огнем, отойдите от машины на расстояние, не менее десяти метров. Оградите эту территорию от попадания случайных людей. Ни в коем случае не пытайтесь отогнать горящий автомобиль!

Вызовите пожарных, при этом постарайтесь, как можно более точно назвать свои координаты, используйте ориентиры, такие как автозаправочные станции, придорожные кафе и т.д.

В ожидании приезда пожарных поливайте стоящие рядом автомобили водой, при помощи прохожих попытайтесь их (а не свою горящую машину!) откатить как можно дальше. Не допустите распространения огня.

Если в горящей машине остался кто-либо из пассажиров, а двери в этой чрезвычайной ситуации заклинило, не раздумывая выбивайте камнем или ногами стекло, взламывайте монтировкой двери и вытаскивайте пострадавшего. Если ему необходима помощь медиков, не откладывайте с вызовом кареты скорой помощи, а в их ожидании, постарайтесь помочь самостоятельно. Если имеется такая возможность, транспортируйте больного в ближайший медицинский пункт на первой попавшейся попутной машине, предварительно записав или запомнив ее государственный номер.

После того, как пожар будет потушен, сообщите о случившемся сотрудникам ГИБДД.

Если горит человек

К сожалению, человек в одежде, охваченной пламенем, может появляться не только на экране телевизоров, но и в реальной жизни. Наиболее часто таких людей можно встретить, как это ни странно, на самой обычной кухне. Еще одной достаточно распространенной ситуацией возгорания человека является автоавария.

Если на человеке загорелась одежда, надо незамедлительно предпринять все меры для тушения огня. При всей простоте данной задачи, на практике это оказывается не так уж и легко. Человек, охваченный огнем, находится в состоянии шока и боли. Он начинает бессмысленно метаться из стороны в сторону, тем самым только усиливая пламя. Первым делом, его нужно любым способом остановить. Возможно, достаточно будет просто грозно окрикнуть, а возможно придется догнать и повалить на землю.

Воспламенившуюся одежду как можно быстрее сорвите или погасите, заливая водой. Зимой для этой цели подойдет снег. Если доступа к воде не имеется, набросьте на горящего человека плотную ткань или любую одежду, не закрывая головы. В противном случае, он может получить ожег дыхательных путей или отравиться токсичными веществами, выделяющимися при горении. Однако, следует иметь в виду, что чем дольше на потерпевшем находится тлеющая одежда, тем губительнее действует на кожу высокая температура. Поэтому постарайтесь от нее избавиться как можно быстрее.

Если в данный момент рядом с вами не оказалось ни ткани, ни воды, ни других подручных предметов первой помощи, бросайте человека на землю и катайте до тех пор, пока огонь не будет сбит.

После того, как огонь будет потушен, пострадавшего следует вынести на свежий воздух (если возгорание произошло в помещении), положить и аккуратно срезать с него остатки тлеющих вещей. При этом следует быть предельно осторожным, чтобы не повредить обожженную поверхность тела. На пораженные места хорошо было бы наложить бинтовые повязки или чистые отрезы ткани, а при обширных ожегах можно просто завернуть пострадавшего в простыню.

Если имеется такая возможность, больного лучше самостоятельно транспортировать на носилках в ближайшее медицинское учреждение, в противном случае вызвать скорую помощь и ждать ее приезда. До прибытия врачей больному можно дать таблетку аспирина, баралгина или анальгина, они не только окажут обезболивающее действие, но и несколько снизят температуру тела. Если пострадавшего не мучает рвота, необходимо постоянно поить его водой.

При ожогах первой степени, то есть при небольшом покраснении кожи, достаточно для уменьшения болезненных ощущений, а также предупреждения отека тканей использовать на протяжении десяти минут компрессы со льдом снегом или холодной водой. После чего поврежденный участок рекомендовано смазать одеколоном или водкой, но при этом не накладывать ни какой повязки. В течении нескольких дней можно обрабатывать поврежденный участок противоожоговыми аэрозолями или же тонким слоем синтомициновой мази.

При ожогах второй степени, когда образовываются пузыри, причем некоторые из них лопаются, пораженные места сразу протирать водкой или другим спиртосодержащим веществом не стоит. Это вызовет у больного сильнейшее жжение. Не следует также обрабатывать раны жиросодержащими кремами и мазями, марганцовкой или зеленкой. Кроме того, что подобные меры принесут ощущения дискомфорта больному, они еще и затруднят задачу врачу, который не сможет определить в полной мере степень поражения мягких тканей. А вот воспользоваться старинным русским средством – сделать примочки из мочи, совсем не повредит. Кроме того, на ожоговую область следует наложить стерильную повязку.

Если загорелась ваша одежда, самым глупым поступком будет бежать. Это спровоцирует еще большее разгорание пламени.

В данной ситуации постарайтесь как можно быстрее сбросить с себя пылающую одежду и, если вдруг рядом имеется лужа или сугроб, не задумываясь, бросайтесь туда. В противном случае, падайте просто на землю и катайтесь до тех пор, пока не удастся полностью сбить пламя.

Если горит телевизор

1. Обесточьте телевизор или полностью квартиру (помещение); 

2. Сообщите о возгорании в пожарную охрану;

3. Если после отключения телевизор продолжает гореть, то залейте его водой через отверстия задней стенки, находясь при этом сбоку от аппарата, или же накройте его плотной тканью. Если горение, несмотря на попытки потушить, продолжается, то остается последнее - выбросить телевизор через окно на улицу. Но прежде чем бросить, не забудьте посмотреть вниз;

4. Во избежание отравления продуктами горения немедленно удалите из помещения людей, не занятых тушением, в первую очередь детей; 

5. После ликвидации загорания вызовите телемастера. Если имущество застраховано, то не забудьте в трехдневный срок сообщить о несчастье в инспекцию госстраха.

6. Аналогично действуйте и при загорании других электробытовых приборов.

Примечание. Если телевизор взорвался и пожар усилился, не подвергайте жизнь опасности, покиньте помещение, закрыв дверь и окна.

Если вы заметили в горящем помещении людей

1. Позвоните в пожарную охрану.

2. Если Вы рассчитываете на свои силы, то попробуйте выбить дверь или окна в случае горения на первом этаже. Когда будете открывать дверь, то встаньте в стороне от проема, так как на Вас может выхлестнуть огонь, который идет по ветру. Если же, открыв ее, Вы встретите только дым, то по возможности, прикрыв органы дыхания намоченной тканью, нагнувшись, попробуйте войти в помещение. Если дышать трудно, передвигайтесь на четвереньках или ползком. Можно, конечно, набрать воздуха в легкие, пробовать не дышать, на сколько хватит Ваших возможностей.

3. Не тратьте время на обнаружение очага пожара и его тушение. Запомните: главное - это спасти людей!

4. Прежде чем войти в комнату (помещение), Вы должны точно узнать, кто и сколько там должен находиться. Следует помнить, что дети, испугавшись пожара, могут прятаться в самых укромных местах, например, под кроватью, и почти всегда не отзываются на незнакомые голоса. Престарелых (больных) следует искать на кроватях или на полу.

5. Обнаружив людей, как можно быстрее выведите (вынесите) их на улицу.

6. Окажите пострадавшим до приезда медработников компетентную, посильную помощь.

Правила поведения при пожарах в быту

Пожар – это страшная беда. И с этим, пожалуй, согласны все. Но все ли знают хотя бы элементарные правила поведения в случае возгорания. Кроме того, в экстремальной ситуации для человека характерно впадать в шоковое состояние, в котором и заученный с детства номер пожарной службы «01» не всегда всплывает в памяти.

Паника – не лучшее состояние для борьбы с пожаром. Необходимо, как можно скорее, взять себя в руки, успокоиться и разумно действовать в сложной и опасной ситуации. Возможно, именно от вашего самообладания будет зависеть не одна человеческая жизнь.

Чтобы ситуация стресса не застала вас врасплох, о своей безопасности в случае возможного возгорания, следует позаботиться заранее. 

Первым делом, следует точно знать, где находится ключ от входной двери, а также иметь запасной вариант в легкодоступном месте. 

Желательно, чтобы в квартире был если не стационарный, то хотя бы мобильный телефон, чтобы можно было в любой момент вызвать пожарных спасателей. 

Стоит все же приобрести детектор дыма и пожарный автономный извещатель. Они сообщат вам о первых признаках возгорания, а пожар в таких объемах может быть затушен в короткий срок без чьей-либо помощи. 

Кроме того, неплохо было бы иметь в квартире огнетушитель, а на балконе – ведро с песком. В случае возгорания, они – ваши первые помощники. 

Не загромождайте противопожарные люки на балконах. Вполне возможно, они станут вашим единственным выходом из квартиры. 

Помните, что задымившиеся и загоревшиеся электроприборы тушить водой не следует во избежание короткого замыкания. 

В случае возникновения пожара, люди чаще всего боятся именно огня, не задумываясь, что не меньший вред организму может нанести и дым. При горении выделяются насыщенные ядовитые газы: фосген, синильная кислота и другие, при этом наблюдается значительное снижение концентрации кислорода, столь необходимого нам для полноценного дыхания.

Все это может привести к некоторым неприятным реакциям организма.

При переизбытке угарного газа, в некоторых случаях пострадавшие жалуются на слабые головные боли, головокружения, наблюдаются обмороки. Если концентрация этого вещества достигает 0,2% от общей массы газа, люди могут впадать в кому, а при 0,5% мгновенно наступает смерть.

Если в воздухе наблюдается не высокая концентрация (не более 0,5%) углекислого газа, никакого воздействия на организм человека не наблюдается. Но в с случае повышения ее до 7 % происходит учащение сердечного ритма, начинается паралич дыхательных центров, а по 10% неминуемо наступает смерть.

Правила поведения при аварии с утечкой газа

Природные газы в своем большинстве, являются для человека серьезными источниками опасности. Однако наиболее распространенными в использовании, а значит и самыми опасными, являются сжиженный нефтяной газ, предлагаемый потребителям в баллонах для бытовых нужд, а также метан, протекающий по городским магистралям. Именно они чаще всего наносят урон имуществу и вред здоровью, а иногда и отнимают жизнь.

Утечка газа вызывает удушье, отравление, головную боль. Но это не самые страшные ее последствия. Результатом утечки может стать взрыв, ущерб от которого несопоставим даже с пожаром.

Чтобы избежать столь печальных последствий, следует неукоснительно соблюдать все рекомендации по пользованию газовыми приборами, в том числе плитами, колонками, печами. Осуществлять регулярный уход за ними, не затягивать с ремонтом или даже с заменой.

Если произошла утечка магистрального газа.

Если вы почувствовали в закрытом помещении запах газа, первым делом следует прекратить его подачу к плите. Для этого необходимо перекрыть кран. При этом, ни в коем случае не зажигайте спичек, не закуривайте, по возможности не включайте свет и любые электроприборы. Самым лучшим решением в подобном случае будет полностью обесточить квартиру при помощи электрораспределительного щитка на лестничной площадке. Это исключит возможность воспламенения газа от искры, а соответственно и взрыва.

Откройте настежь все окна в квартире, зафиксируйте двери, чтобы они не закрывались сквозняком. Хорошенько проветрите квартиру до полного исчезновения запаха газа. В это время желательно вообще покинуть загазованное помещение.

Если даже при перекрытом кране, газ продолжает проникать в помещение, возвращаться в него до приезда спасателей строго запрещено.

Если ваши близкие проявляют первые признаки отравления, тотчас же вынесите их на свежий воздух, уложите так, чтобы голова находилась выше уровня ног. Не откладывайте вызов врача даже в том случае, если больной говорит, что ему лучше.

Не зависимо от времени суток, вызывайте аварийную газовую службу.

Правила обращения с бытовыми газовыми баллонами.

Если вы храните газовый баллон вне дома, поместите его в хорошо проветриваемое помещение, обязательно в вертикальном положении. Не стоит ставить баллоны с газом в подвал или закапывать в землю.

Оградите сам баллон и его газовую трубку от попадания прямых солнечных лучей и теплового воздействия.

Если вам необходимо заменить газовый баллон, необходимо убрать все источники огня, горящие угли, выключить электроприборы. Прежде всего, перед заменой следует убедиться, что оба крана, в старом и новом баллоне, плотно закрыты. После произведения замены на герметичность все соединения. в домашних условиях это можно сделать при помощи мыльного раствора.

Чтобы соединить газовый баллон с кухонной плитой, рекомендуется выбирать гибкий резиновый шланг длинной не более одного метра, специально предназначенный для этих целей, и зафиксировать его в целях безопасности зажимами. Следите за тем, чтобы его не подвергали растяжению и не пережимали.

Проверкой, а тем более ремонтом, всего газового оборудование может заниматься только квалифицированный специалист.

Все баллоны, которые вы на данный момент не используете, причем как пустые, так и заполненные, храните за пределами жилого помещения.

Во время готовки пищи, внимательно следите, чтобы жидкости, вытекшие из кастрюли, не залили огонь, так как это может стать причиной утечки газа. После того, как все работы по приготовлению закончены, не забывайте перекрывать кран.
Порядок вызова пожарной охраны

Телефон пожарной охраны -"01".

Необходимо помнить, что правильное и полное сообщение о пожаре позволит пожарной охране предвидеть возможную обстановку и принять необходимые решения, дающие возможность в кратчайший срок сосредоточить у места пожара соответствующие силы и средства по его ликвидации. В дополнение к сведениям об объекте пожара и его адресе необходимо указать место возникновения, внешние признаки пожара, наличие угрозы людям, удобный проезд, а также сообщить свою фамилию.

Существует правило: вызывающий пожарных должен организовать их встречу и указать кратчайший путь следования на пожар.

Если пожар возник дома, возможно эвакуироваться придется в темноте и с другими трудностями. Выбираться из горящего помещения будет гораздо проще, если заранее спланировать и продумать свой путь эвакуации: 

 убедитесь, что спланированный вами путь эвакуации не имеет препятствий, покрытие пола не имеет дефектов, о которые можно споткнуться; 

 если имеются серьезные трудности с передвижением (инвалидность), желательно, чтобы ваша комната находилась на первом этаже или как можно ближе к выходу; 

 в случае необходимости помощи при передвижении около кровати должно быть оповещающее устройство (звонок или телефон). 

Многие пожары в жилье возникают ночью. Вот несколько простых вещей, которые необходимо делать каждый вечер, чтобы уберечь себя и свою семью от пожара: 

 отключите все электроприборы, не предназначенные для постоянной работы; 

 выключите все газовые приборы; 

 убедитесь, что вами не оставлены тлеющие сигареты; 

 отключите временные нагреватели; 

 установите ограждение вокруг открытого огня (печи, камина).

Крики "Пожар!", паника в общественном месте

1. Услышав крики "Пожар", постарайтесь сохранять спокойствие и выдержку, призывайте к этому стоящих людей. Оцените обстановку, убедитесь в наличии реальной опасности (возможно, кто-то этим криком хочет привлечь внимание людей).

2. Стоя на месте, внимательно оглядитесь вокруг. Увидев телефон или кнопку пожарной сигнализации, сообщите о реальном пожаре в пожарную охрану (не считайте, что кто-то сделает за Вас) и начинайте спокойно двигаться к ближайшему выходу. Если есть возможность справиться с огнем, попросите о помощи рядом стоящих людей и, используя средства пожаротушения и подручные средства, потушите пожар, немедленно оповестив об этом окружающих.

3. При заполнении помещения дымом, выключении освещения постарайтесь идти к выходу, держась за стены, поручни и т.п., дышите через носовой платок или рукав одежды, ведите детей впереди себя, держа их за плечи.

4. В любой обстановке сохраняйте выдержку и хладнокровие, своим поведением успокаивая окружающих, не давайте разрастаться панике (если можете, возьмите на себя руководство людьми). Двигаясь в толпе, задерживайте обезумевших людей. Помогите тем, кто скован страхом и не может двигаться, для приведения их в чувство бейте ладонями по щекам, разговаривайте спокойно и внятно, поддерживайте их под руки. 

5. Выбравшись из толпы, окажите помощь пострадавшим, перенесите их на свежий воздух, расстегните одежду, вызовите "Скорую помощь".

