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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Кадастровая палата проводит «горячую линию» на тему: «Как получить «Дальневосточный гектар»

15 марта 2017 года с 14:00 до 15:00 Кадастровая палата по Пермскому краю проводит «горячую линию» на тему: «Как получить «Дальневосточный гектар».

С 1 февраля 2017 года стартовал третий этап реализации Федерального закона от 11.05.2016 № 119-ФЗ, которым предусмотрена возможность получения земельных участков на территории Дальнего Востока всеми гражданами Российской Федерации. 


Те, кто решил подать заявку на получение «дальневосточного гектара», смогут получить поддержку государства. Всего утверждено 35 различных мер для поддержки всех категорий граждан, в том числе пенсионеров, многодетных семей и представителей социально значимых профессий.


Таким образом, выбор в пользу «дальневосточного гектара» обеспечивает дополнительные возможности улучшить материальное благосостояние и повысить уровень жизни.


В настоящее время жителями Российской Федерации подано свыше 64 тысяч заявок на участие в программе. Готовые бизнес-модели интернет-пользователи скачали более 20 тысяч раз.


- Кто может подать заявку на получение «дальневосточного гектара»?


- На каких условиях предоставляются земельные участки?


- Где можно узнать подробнее о мерах государственной поддержки, предусмотренных для участников программы?


- Какими способами Жители Прикамья могут подать заявление на получение «дальневосточного гектара»?


- Где можно найти полную информацию о программе?

Ответы на эти и многие другие вопросы граждане смогут получить, обратившись 15 марта с 14:00 до 15:00 по телефону: 8 (34260) 4-12-71.



О Кадастровой палате по Пермскому краю
Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Пермскому краю (Кадастровая палата) осуществляет функции по ведению Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН), приёму документов на государственный кадастровый учёт и (или) государственную регистрацию прав и предоставлению сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН). 
Контакты для СМИ
Пресс-служба филиала 

ФГБУ «ФКП Росреестра» 

по Пермскому краю
 Тел.: + 7 (342) 281-82-42
press59@59.kadastr.ru
www.kadastr.ru
