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ПРЕСС-РЕЛИЗ
В Гайнах состоялась встреча прикамского бизнес-омбудсмена с предпринимателями Гайнского района
18 июля 2017 года состоялась встреча Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Пермском крае Вячеслава Белова с предпринимательским сообществом Гайнского муниципального района. На встрече присутствовало 20 субъектов малого и среднего предпринимательства. 

В мероприятии приняли участие представители краевого Управления Росреестра,  Управления Роспотребнадзора,  МЧС,  Управления Федеральной службы судебных приставов по Пермскому краю.

В первой части встречи бизнес-омбудсмен проинформировал участников о статистике и содержании обращений предпринимателей за 2016 год и первое полугодие 2017 года. В своем выступлении Вячеслав Белов особое внимание уделил проблемам предпринимателей, связанных с уголовным преследованием, оспариванием результатов проверок, проведенных контрольно-надзорными органами, жалобам субъектов бизнеса в сфере земельно-имущественных правоотношений, а также на конкретных примерах рассказал о способах защиты прав предпринимателей.

Перед предпринимателями Гайнского муниципального района выступили представители контрольно-надзорных органов.

Начальник Коми-пермяцкого территориального отдела Управления Роспотребнадзора Марина Федькова дала разъяснения предпринимателям о различиях предписаний и предостережений, выдаваемых предпринимателям по результатам проверок, о риск-ориентированном подходе к надзорной деятельности, а также перечислила основные нарушения требований технических регламентов, выявляемые у предпринимателей Гайнского района в ходе проведения проверок. В ходе свое выступления Марина Федькова отметила, что сегодня в процессе реформирования контрольно-надзорной деятельности главный акцент делается на профилактике правонарушений.

Заместитель начальника отдела ОНПР по Коми-Пермяцкому округу Управления МЧС России по Пермскому краю Никита Зеров проинформировал участников встречи о требованиях законодательства в области пожарной безопасности в сфере заготовки леса и производства пиломатериалов. 

Начальник отдела - старший судебный пристав ОСП по Косинскому, Кочевскому и Гайнскому районов УФССП по Пермскому краю Антон Кузьминых обсудил актуальные вопросы уплаты штрафов по исполнительным производствам и порядка взаимодействия судебных приставов с должниками.

Начальник Кудымкарского межмуниципального отдела Управления Росреестра по Пермскому краю Татьяна Ленская рассказала присутствующим о реализации ведомством дорожной карты по снижению административных барьеров, а также об изменениях законодательства в сфере регистрации и кадастрового учета недвижимости, возможности пересмотра кадастровой стоимости объектов недвижимого имущества, ответственности за нарушение земельного законодательства.

Далее общение проходило в форме диалога. С предпринимателями обсуждались наиболее актуальные для них проблемы, в частности: вопросы, касающиеся проведения мероприятий по сжиганию отходов лесоматериалов, внедрения онлайн-касс, порядка предоставления отчетности в налоговый орган, в Росалкогольрегулирование при продаже алкогольной продукции на розлив, вопросы легализации недвижимости. 

По окончании встречи Уполномоченный и представители надзорных органов провели личный прием предпринимателей.
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Об Управлении Росреестра по Пермскому краю

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) по Пермскому краю является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, организации работы Комиссии по оспариванию кадастровой стоимости объектов недвижимости. Осуществляет контроль за деятельностью подведомственного учреждения Росреестра - филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Пермскому краю по предоставлению государственных услуг Росреестра. Руководитель Управления Росреестра по Пермскому краю – Лариса Аржевитина.
http://rosreestr.ru/ 

http://vk.com/public49884202
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