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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Межведомственное электронное взаимодействие  повысит качество жизни и улучшит условия ведения предпринимательской деятельности в Косинском муниципальном районе
В последних числах августа состоялось очередное заседание рабочей группы по оказанию собственникам объектов недвижимости и иным заинтересованным лицам содействия в постановке на государственный кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества и регистрации прав на них на территории Косинского муниципального района, в котором приняла участие начальник Кудымкарского межмуниципального отдела Управления Росреестра по Пермскому краю Татьяна Ленская (далее – Управление).
В работе группы под руководством заместителя главы Косинского района Константина Вадовского приняли участие специалисты районной администрации и администраций Чазевского, Косинского, Левичанского и Светличанского сельских поселений.

Основным вопросом повестки дня стал вопрос об активизации электронного межведомственного взаимодействия между администрациями поселений, района и федеральными ведомствами: краевым Управлением, филиалом ФГБУ «ФКП Росреестра» по Пермскому краю.
На встрече также обсуждались вопросы и проблемы реализации на территории Косинского района распоряжения губернатора Пермского края           № 83-р.
Татьяна Ленская напомнила присутствующим о необходимости реализации требований федерального законодательства в части оказания госуслуг с помощью системы  межведомственного электронного взаимодействия:
- Данный информационный ресурс востребован как у юридических лиц, так и у простых граждан края. Он позволяет сэкономить время, которое бы заявители потратили на хождение по ведомствам, собирая необходимые документы для осуществления тех или иных регистрационных действий, избежать излишних моральных и денежных затрат.
Органам местного самоуправления нашего района необходимо активизировать работу в этом направлении, а также работу по увеличению количества заявлений о государственной регистрации недвижимости и постановке на кадастровый учет, подаваемых гражданами в электронном виде, результатом которой станет привлечение инвестиций в наш район и его экономическое и социальное развитие.
По итогам заседания рабочей группы было решено активнее информировать жителей района о работе группы, о необходимости постановки земельных участков на государственный кадастровый учет, проведения работ по уточнению границ используемых земельных участков, а также о необходимости легализации прав на объекты недвижимости в информационном бюллетене «На Косинской земле», посредством размещения информации на официальных сайтах муниципального района и сельских поселений, а также путем размещения информации в местах массового скопления людей. 

Также было решено продолжить консультировать граждан района на выездных приемах, осуществляемых членами рабочей группы, в том числе с участием представителей отдела Управления Росреестра.

Администрации Косинского муниципального района необходимо провести работу по привлечению кадастровых инженеров, осуществляющих свою деятельность на территориях других районов края, которые могли бы провести работы по уточнению границ земельных участков на территории Косинского района.  В настоящий момент их услуги чрезвычайно востребованы у жителей поселений.
В рамках рабочего заседания Татьяна Ленская провела мастер-класс для представителей администраций по работе в «Личном кабинете правообладателя», электронном ресурсе официального сайта Росреестра, находящемся по адресу: https://rosreestr.ru.
Об Управлении Росреестра по Пермскому краю

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) по Пермскому краю является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, организации работы Комиссии по оспариванию кадастровой стоимости объектов недвижимости. Осуществляет контроль за деятельностью подведомственного учреждения Росреестра - филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Пермскому краю по предоставлению государственных услуг Росреестра. Руководитель Управления Росреестра по Пермскому краю – Лариса Аржевитина.
http://rosreestr.ru/ 
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